

Aarsmødet 'Holdt i Illinois-Indiana

Distriktet af Det Danske Brodersamfund for Illinois og Indiana afholdt deres aarlige Konvention i Tegner Hall, Rockford, Ill., Lørdag og Søndag den 9. og 10. September. Mødet begyndte Lørdag Kl. 2:30.

Delegaterne fra Broder- og Søsterlogerne samt besøgende blev budt Velkommen af Over-Vicepræsident L. Fred Muller af Rockford; derefter fortrak Søstrene sig til deres egne Lokaler for samtidig at afholde deres første Aarsmøde.

Præsident Jens Phinney af Rockford Loge Nr. 64 bød derefter D. B. S. Delegater Velkommen og udtalte Haabet om, at vi maatte tilbringe et Par Dage i behagelig Samvær og overgav saa Mødet til Kredens Præsident, A. Nielsen, Nr. 5, Moline, Ill., som udtalte sin Glæde over den venlige Modtagelse, ogsaa at vi havde to af Overbestyrelsens Medlemmer tilstede, Over-Vicepræsident L. Fred Muller, Rockford, og Over-Tillidsmand John Hansen, Davenport, Iowa, samt besøgende fra Wisconsin, og derefter aabnedes Konventionen til Forhandling.

Sekretær Wm. Fisher, St. Charles, oplæste Telegrammer fra Over-Præsident John Christensen og Østens Sammensluttede Loger, en Hilsen overbragtes fra Iowa Loger ved A. Nielsen.

Ved Navneopraab var der 15 Delegater og 4 Bestyrelsesmedlemmer tilstede. Sekretæren oplæste Referatet fra sidste Aarsmøde og Rapport fra det forløbne Aar.

Da Komiteen, som var nedsat ved sidste Aarsmøde, for Distriktsinddeling, ikke havde nogen særlig Rapport, optoges en Resolution fra Loge Nr. 35's Delegat. Efter nogen Diskussion vedtoges der at overgive samme til en Komite for at undersøge samme, da denne var i lang Format, for saa at optage den igen næste Dag; det vedtoges at udvælge en Broder fra Wisconsin paa denne Komite, da de ogsaa havde en Resolution vedtaget paa deres Aarsmøde Ugen i Forvejen, samt Over-Vicepræsident L. Fred Muller.

Derefter modtog vi en Delegation fra Søstrene, som ønskede at forespørge, om det vilde være muligt for Søstersamfundet at faa overladt en Side eller to i Maanedesbladet. Dette blev tildels besvaret af Over-Tillidsmand John Hansen samt nogle Oplysninger om Bekostning ved samme. Kredsen vedtog at understøtte samme og arbejde for et Samarbejde i den Retning med D. S. S. Over-Vicepræsident L. Fred Muller gav os paa dette Tidspunkt en god Oversigt over, hvordan efter hans Mening Distriktsinddeling skulde være, og om hvad Betydning det vilde have for Brodersamfundet i sin Helhed. Det har ofte været sagt, at vor Over-Bestyrelse tør ikke udtale sig, men vi er meget glade ved, at vi i Illinois har et Medlem af Over-Bestyrelsen, som ikke er bange for at sige, hvad han har paa Hjertet og arbejder haardt efter sin Over-Besigtning.

Tiden var nu fremskreden, at vi maatte holde op for at tilberede os til Aftenens Banket og Underholdning. Kl. 6:30 samledes ca. 150 om de meget veldækkede og pyntede Borde. K. K. Plambeck, Rockford, agerede som Toastmaster, og Logens Sangkor gav

Omaha, Nebraska, den 12. Oktober 1933.

Referendum Forslag Nr. 9

Broder Sekretær:

Nedenstaaende Forslag udsendes hermed til Logerne for Referendum Afstemning, i Henhold til Løbe Nr. 36, Paragraf 1 af Samfundets Konstitution. Forslaget er indsendt og underskrevet af Loge Nr. 227, 164, 4, 20, 39, 37, 49, 255, 126, 113, 30, 43, og 143:

FORSLAG.

„At Overbestyrelsen inddeler Det Danske Brodersamfund i Amerika i et efter deres Overbevisning passende Antal Distrikter.

At 1 Delegat faar Sæde ved Hovedkonventionen for hver 350 aktive Medlemmer indenfor hvert Distrikt.

At Samfundets Konstitution og Bilove bliver forandret i Henhold til samme.“

Forslaget maa ifølge vore Love behandles paa følgende Maade:

Det maa oplæses og debateres paa to paa hinanden følgende regulerede Møder, og Afstemningen kan først foretages ved det andet Møde, efter Debatens Afslutning.

Ved Afstemningen maa alle de afgivne Stemmer, baade for og imod Forslaget, tælles, og jeg maa straks derefter af Logens Sekretær underrettes om, hvor mange Stemmer var kastet for, og hvor mange imod Forslaget. Meddelelse om Udfaldet af Afstemningen maa være i min Besiddelse senest den 10 JANUAR 1934 for at komme i Betragtning.

Kun aktive Medlemmer, som personlig er til Stede ved Logens Møde, naar Afstemningen foretages, er berettiget til at stemme. En Rapport fra Logens Sekretær, at Forslaget var enstemmig vedtaget eller forkastet, kan ikke blive medregnet i Afstemningen.

Ved Overbestyrelsens Møde her paa Kontoret i sidste Uge var det vedtaget at udsende dette Forslag pr. Brev, da det var for sent for Optagelse i Oktober Udgaven af Samfundsbladet.

Med broderlig Hilsen,

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.

Folkestyre

Mange forskellige Raad og Forslag er fremkommet i Samfundsbladet i den senere Tid, med Hensyn til at spare paa Udgifterne og samtidig yde den mest mulige Hjælp og Bistand, ikke alene for de nødstedte Brødre men ogsaa for de enkelte Loger og Samfundet i sin Helhed.

Talrige Ideer og Planer har vist sig i Bladets Spalter, alle selvfølgelig indsendte i bedste Mening, men mange af dem upraktiske, saa de ikke har vundet megen Støtte. En Ting synes de fleste af Skribenterne dog at være enige om, nemlig Distriktsinddeling af Samfundet, og det er meget muligt, at Nr. 227's Forslag som tilsendt Logerne fornyligt, har en god Chance til at blive vedtaget.

En saadan Inddeling af Samfundet, som vil give mere Autoritet og Myndighed til de enkelte Distrikter, vil uden Tvivl have en sund Indflydelse over Samfundet som Helhed, da Distriktsmøderne vil samle mange flere Deltagere, naar de har Ret til at vedtage eller forkaste i det mindste en Del af deres lokale Love, end som Sagerne staar nu, da de ikke har Spor af Ret til at bestemme noenting angaaende Samfundets Affærer. Efter min Mening har Samfundets Ledelse forhen været alt for meget centraliseret, og jeg imødeser med Glæde en mere demokratisk Forordning.

Det har ofte været sagt og skrevet, at en lille Flok Delegater kan gøre mere og bedre Arbejde end en stor Flok. Maaske — men der er ogsaa en anden Side til den Sag. En lille Flok er muligvis lettere at svinge end en stor, og til Tider sker det, at en Delegat — vidende eller uvidende — stemmer imod sin Loges Vilje. Ikke alene kan dette være Tilfældet, men efter Nr. 227's Forslag vilde der kun blive ca. et halvt Hundrede Delegater til Hovedkonventionerne, og jeg mener, at det er en meget lille Flok for Samfundet at lægge hele Ansvaret for dets Fremtid paa Skuldrene af.

I den senere Tid er der indenfor Samfundet gjort meget Brug af Referendum Afstemninger, hvor ethvert Medlem i alle Logerne — store eller smaa — faar Lov at give sin Mening tilkende, og jeg synes personligt, at det er den mest retsindede Maade at afgøre vore Affærer paa, og Udgifterne ved samme er jo saa godt som ingenting.

I Tilfælde af at det foreliggende eller et lignende Forslag bliver vedtaget, vilde der da være noget i Vejen for, at alle Forslag vedtaget paa Hovedkonventionerne blev vedtaget med den Forstaaelse, at de træder ikke i Kraft, før de har været udsendt som Referendum til alle Logerne og godkendt med en Majoritet af de afgivne Stemmer? Dette vilde give enhver Lejlighed til at tage endelig Stilling til de forskellige Spørgsmaal og derved, antage sin Del af Ansvaret for Samfundets Ledelse.

L. M.

Askov, Minn.

Those Americans.

“How long has America been discovered.

“About 400 years.”

“There you are, and yet I read in a paper about 1,000-year-old giant trees of America—you can't believe anything these Americans say.”

A. NIELSEN.

Alderdomshjælp

Medlemmer, som ønsker at ansøge om Alderdomshjælp for det kommende Aar, maa indsende Ansøgning til Logen i Tide. Nye Blanketter er tilsendt Logernes Sekretærer i Oktober Maaned, saa henvend eder til ham og faa udleveret de nødvendige Blanketter, og indsend samme til Logen snarest.

Logens Sekretær maa indsende baade Originalen og Kopien til Hovedkontoret senest den 15. December 1933 for at Ansøgningen kan komme i Betragtning. Medlemmer, som nu faar Alderdomshjælp, maa indsende ny Ansøgning hvert Aar i Henhold til vore Love, og de Brødre, som faar tilkendt Hjælp, vil først faa Check tilsendt begyndende med den 1. April 1934. Fordelingen er kun for eet Aar ad Gangen, begyndende den 1. April hvert Aar.

Med broderlig Hilsen,

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.

flere Numre, samt Ivan Lutzhoff og Miss Margaret Dyer gav lodig af Musik. Jens Phinney bød Velkommen, og Distriktets Præsident, A. Nielsen, holdt Velkomsttalen. John Hansen, Davenport, gav en Oversigt over D. B. S., og L. Fred Muller over Loge Nr. 64 i Rockford; C. W. Larsen for Damerne; Oversekretær for D. S. S., Mrs. Eddy, og mange andre. Derefter Dans.

Søndag Morgen genoptoges Forhandlingerne. Komiteen for Distriktsinddeling rapporterede, og efter nogle Forandringer blev samme enstemmig vedtaget. Derefter blev en Resolution om at tage \$20,000 fra Old Age Fund til et Extra Relief Fund bragt op, som ogsaa vedtoges enstemmig.

Mødested for næste Aarsmøde blev overladt til den nye Bestyrelse at bestemme.

Valg af ny Bestyrelse blev A. Nielsen, Nr. 5, Moline, Præsident (gen-

valgt); John Schmidt, Nr. 18, Chicago, Vicepræsident; Wm. Fischer, Nr. 92, St. Charles, Sekretær (genvalgt); Martin Wester, Nr. 298, Chicago, Kasserer; C. W. Larsen, Nr. 35, Chicago, Christ Buck, Nr. 298, Chicago, Tillidsmænd.

En Picnic som skulde have været afholdt, maatte paa Grund af Regnvejret aflyses; derimod tilbragtes en fornøjelig Eftermiddag i Hallen med offentlig Installation af Bestyrelsen, samt Lege, Kortspil og Samtale. Derefter rejste enhver til sit med Forvisning om at have tilbragt et Par behagelige Dage sammen, som vil slutte os nærmere sammen som Brødre og Venner, med Haab om at ses igen til næste Aar.

En Tak til Rockford Loge for det store Arbejde, de havde gjort, og for den store Gæstfrihed, som hver især udviste overfor de besøgende.

DET DANSKE BRODERSAMFUNDS BLAD

Published monthly by the Danish Brotherhood in America as its official Organ.

Entered as second class matter May 4th, 1928, at the post office at Askov, Minnesota, under the act of August 4th, 1912.

POSTMASTER: Send Forms No. 3578-P to ASKOV, MINN.

Editor and Manager: Svend Petersen, Box 265, Askov, Minn.

H. Jacob P. Ebnemark, Advertising Manager, 27 Whitehall St., New York City.

Subscription price 50 Cents Per Year. Advertising Rates on Application.

OFFICERS OF THE SUPREME LODGE:

Supreme President: John Christensen, 1825 Reading Road, Cincinnati, Ohio.
 Supreme Vice President: L. Fred Muller, 216 So. Church Street, Rockford, Ill.
 Supreme Secretary: Frank V. Lawson, 610 Farnam Bldg., Omaha, Nebraska.
 Supreme Treasurer: Rolf Rasmussen, 6903 14th Ave., Kenosha, Wisconsin.
 Supreme Trustee: N. B. Nelson, Golden Gate Bldg., Spokane, Washington.
 Supreme Trustee: John Hansen, 710 River Drive, Bettendorf, Iowa.
 Supreme Trustee: C. B. Christensen, 1584 Union Street, Schenectady, New York.

HONORARY SUPREME VICE PRESIDENTS

Chr. Meyland Smith Nick Andersen Hans J. Marcussen
 19 Glendale Avenue 5426 Shafter Avenue 801 So. Main Street
 Stapleton, N. Y. Oakland, Calif. Austin, Minn.

(November, 1933)

Frederikshavn den 11. August 1933.

Dansk Brodersamfund,
 Kenosha, Wisconsin.

Kære Venner:

Vi modtog Deres venlige Brev med Deres hjertelige Kondolence i Anledning af vor kære Søn Hans' Død samt i Check \$250.00.

Han var os en kær trofast Søn, som med Kærlighed hængte ved sit Hjem, og som aldrig har gjort os andet end Glæde, saa det var os en stor Sorg at miste ham.

Vi bringer Dansk Brodersamfund der en kærlig Tak for den Tid han har nydt den Ære at være Medlem af Samfundet.

Hans var hjemme for cirka 5 Aar siden, og da omtalte han de mange glade Timer, han og hans Broder havde tilbragt deri, og den Støtte det var at være Medlem af Foreningen.

Dansk Brodersamfund, der har Loger over hele Amerika, er for os herhjemme en stor Trøst at vide, at vore Unge, som er derude, kan søge derhen og træffe ældre og unge Danske. Det bliver for dem et Bindeled med deres Fædreland.

Vor hjerteligste Tak og Hilsen,

Deres hengivne

Petra og Anders Christensen.

Det er med Interesse, at vi Brødre af Nr. 22 har fulgt de mange forskellige Udtalelser i vort Blad angaaende Samfundets Fremtid; for os uindviende er det umuligt at danne en Mening om, hvad det altsammen betyder. Siden Omordningen i 1919 har vi taget vor Styrelses Ord for, at vor Assurance var paa solid Grund med vort store Garantifond.

Det forekommer os, at samme Fond ogsaa burde benyttes til at holde ubemidlede Brødre i god Standing istedetfor at udstøde dem af Samfundet. Distriktsinddeling, som er saa meget anbefalet, vil maaske ikke skade Samfundet?

Hoved-Konventionen, som jo er vor højeste Myndighed, vil jo bestaa af nogle faa Brødre, og paa deres Arbejde beror vor Fremtid. For Sikkerheds Skyld burde en Paragraf tilføjes vor Konstitution, at Hovedkonventionen kan kun vedtage Love angaaende Assurance, som er vedtaget af Flertallet af Distriktslogerne.

Assurancen er ubetinget Ledetraaden, som holder os sammen, og hvis den bliver videre beskaaren, da er Brodersamfundets mangeaarige Hensigter og Virksomhed kuldkaastede.

Derfor, Brødre, hvis Forandring i vor Konstitution er nødvendig og kommer til Forhandling, da glem ikke de mange gamle Brødre, som i aarevis har betalt til vort Garantifond, ikke bliver skuffede i Haabet, at deres efterladte Familie vil faa, hvad der med rette tilkommer dem.

Paa Loge Nr. 22's Vegne,

M. C. JENSEN, Sekretær.

KONSTRUKTIV KRITIK BYGGER OP, DESTRUKTIV NEDBRYDER

Nu har jeg i mange Aar levet i den salige Tro, at jeg var en reformvenlig Fremskridtsmand, og saa læser jeg i Oktober Udgaven, at jeg er belæst med en vrangvillig Forstaaelse, reaktionære Ideer o. s. v. Med Vold og Magt sætter jeg Ryggen imod en ormædt Dør for at forhindre Indsættelsen af en ny, som højlig tiltrænges. Den-

ne Skylle regner ned over mit syndige Hoved, fordi jeg i det foregaaende Nummer, og saa ordret som vel muligt — gengav et af de smudsige Angreb paa D. B. S., som jeg nogensinde mindes at have set paa Tryk.

Bliver en Person Medlem af en Organisation, og efter Optagelsen finder Fejl, da søger han, hvis han er et ærligt, fremadstræbende Menneske, først og fremmest at finde Fejlens Oprindelse, før han begynder sin Kritik. — Undlader han dette og gaar overfladisk til Værks, opnaar han som Regel kun at gøre sig selv latterlig, og sjælden eller aldrig det, som han oprindeligt tilsigtede. De store Planer og Omforandringer, som Br. P. G. kalder nye Tanker, og hvis Fremsettelse han tillægger sig selv Æren for, er Punkt for Punkt, gennemtærsket paa Konventioner og Møder i den sidste Menneskealder, og mange Brødre fra Kyst til Kyst (derimellem undertegnede) er i Favør af forskellige Reforme, selv om vi ikke i et og alt kan følge Br. P. Guldrandsen.

Længe før D. B. S. fik et selvstændigt Organ, stod det klart for mange Brødre, at de nuværende Konventioner ikke var praktiske og for kostbare for Samfundet, i Forhold til Udbyttet.

Vi ønskede en mere intim Forstaaelse imellem Medlemmer indenfor bestemt afstukne Linier, saaledes, at Tid og Udgifter gjorde et Møde muligt. Ved saadanne Møder vilde de lokale Logers Delegater efterhaanden samle sig om de bedst kvalificerede Mænd og vælge dem til Hovedkonventionen som Repræsentanter for smaa og store Loger tilsammen. Derved vilde alt det usunde, overflødige og utidssvarende forsvinde, og dermed den tvungne Assurance. — Denne er nemlig en af de store Hindringer for en Sæmmenslutning med andre danske Foreninger. En Ting er imidlertid at tale og skrive, en hel anden Sag bliver det at gennemføre, hvad der er talt og skrevet om.

Ved Samfundets Stiftelse fik enhver Loge med 11 Medlemmer Ret til at sende en Deleat til Konventionen. Denne Lovparagraf er sikkert indsat

i Konstitutionen af et humant broderligt Hensyn, men bevirker: At en Femtedel har et langt større Antal Stemmer i den lovgivende Forsamling end de andre fire Femtedele tilsammen.

Der er cirka 144 Loger, som tæller fra 8 til 50 Medlemmer og med et samlet Medlemsantal af ca. 3500. Disse Loger sender 139 Delegater. De andre Loger, fra 50 til 7—800 Medlemmer, og med et samlet Medlemsantal af ca. 15,000, raader kun over 118 Stemmer.

En Lov indenfor en broderlig Organisation kan som bekendt ikke forandres ved et Magtsprog (selv om denne Lov er uretfærdig), der skal forhandles, tales og skrives i det uendelige, og Forhandlinger som ovennævnte Spørgsmaal har været drøftet i over 30 Aar. Der er Fremskridt, men meget langsomt. De oprettede General-Komiteer har for en stor Del Æren af nævnte Fremskridt. Men de har ikke den ønskede Myndighed, de lokale Loger har ingen Forpligtelse til at støtte dem. Dette Forhold svækker igen Interessen, fordi den langt overvejende Andel af det store forudgaaende Arbejde som Regel bliver nedsyttet i en eller anden Komite paa Samfundets kostbare Konventioner.

Ovennævnte er kun en simpelt tegnet Skitse af Forholdene i Fortid og Nutid. Maaske vil det give destruktive Kritikere en Forstaaelse af, at D. B. S. i det mindste ikke i nærmeste Fremtid kan omdannes til en landsomspændende Kultur-Organisation, som vi alle vil være saa glade ved at tilhøre. — En Ting synes imidlertid mærkeligt for mig! Hvorfor forsøger disse Kritikere ikke at danne en ny Organisation paa det fremførte Program? Naar Medlemskoret kun vil koste en Ubetydelighed, og Formaålet er saa ædelt, at det kan samle alle Landsmænd i U. S., da kan jeg ikke se, hvorfor det ikke skulde forsøges. Til nævnte Forsøg vil de faa Brug for mange Venner, men sjælden eller aldrig vindes Venner ved at rakke ned paa en god og gammel Organisation, som beviselig har udført mere for Landsmænd i U. S. end alle de andre tilsammen.

Paa Grund af det store Omfang, de kortfattede Oplysninger o. s. v. kan et Medlem ikke altid sætte sig grundig ind i alle Forhold. Jeg kan saaledes ikke forstaa, at det skal være nødvendigt, at ca. en Fjerdedel af Samfundets samlede Assurance Forpligtelser skal ligge opsparet i Bonds og andre Værdipapirer for at garantere den forfaldne Assurances Udbetaling. — Men denne Sag sortere under Nebraska Statslove, og saa længe som nævnte Autoriteter forlanger den store Garanti, har vi ingen Ret til at raabe højt om en uduelig Ledelse o. s. v.

Vi har Brug for enhver Kraft. Vi har ogsaa Brug for Konstruktiv Kritik, men den destruktive Kritik maa udelades, fordi de sørgelige økonomiske Tilstande i Forening med den ringe Immigration er faretruende for os, saa vel som for alle andre Foreninger, som er dannet af den indvandrede Befolkning.

SOPHUS NYBOE.

SMILE

By Jul. Andersen.

"Laugh and the world laughs with you,
 Weep, and you weep alone."

Some time ago I wrote a few serious editorials for the Danish Brotherhood paper which the editors thought were suitable for printing. After cessation of these articles, I was the recipient of letters from several members asking why these were discontinued. Even a few of our Sisters wrote asking me to continue them; all of which was very gratifying. However, under existing conditions I felt it better not to write these articles for a while.

A few days ago I again received a request from a Brother who thought I should begin writing similar articles again. His letter made me think quite seriously regarding the matter, and this is what that thinking has accomplished.

I have for many years watched people of all classes read books, newspapers and periodicals. Invariably habit controls a person's system of reading. What one is particularly interested in is what is turned to first, for instance, sports, scandal, news, market speculations, etc. However, all of us like to glance at the comic page, read a joke, or chuckle at a humorous description appearing in our favorite publication. Analyzing these methods of reading, it proves that we read certain things because we feel they supply us with information we desire, and the lighter humorous reading because we enjoy it.

I have always been what I consider serious natured and most of the writings I have done have been of a thoughtful character. It is a trait I believe is natural with most Danes, consequently we have done more preaching to our members than entertaining and, while the first may strike some of us as interesting, I believe all of us enjoy reading something of a lighter nature than sermons at times.

Not being a humorist I cannot write humor. Not being a wit, I am unable to write witty articles. But I shall for a time attempt to write a few short articles of a lighter nature, with an intended moral, and send them to "Ye Editor" of the Brotherhood paper. If he thinks them suitable for printing, it will be up to the readers to determine how long these articles shall continue.

It is far from me to intend to lead you into the belief that I can make you laugh (I wish I could make all the members of the D. B. S. have a real good, hearty laugh!), but I shall try to make the readers smile now and then.

DES MOINES, IOWA

West Palm Beach, Florida.

October 2, 1933.

Mr. F. G. Johnsen,

Des Moines, Iowa.

Dear Friend and Brother:

Pete passed away at 8:15 this a. m. Funeral service Wednesday, Oct. 4 at 3 p. m., will be interred in Woodland Cemetery, West Palm Beach. We have lost a good friend and will be missed a great deal by us, for he was just like a brother to me.

With best regards to you,

Charles.

Ovenstaaende Skrivelse var modtaget af mig Dagen efter, at vor Broder og Ven, J. P. Nelson, Pete, som vi alle kaldte ham, var Dagen før henstillet til hans sidste Hvilested.

Han var i mange Aar Medlem af Des Moines Loge Nr. 15, blev optaget i Samfundet 1894 og havde her i Byen sin egen Slagterforretning i mange Aar, havde stor Anseelse her i Byen, og hvis en Broder eller anden trængte til Hjælp, da gik man aldrig forgæves, naar man gik til Pete.

I Aaret 1925 rejste han som saa mange andre til Florida og havde straks efter sin Ankomst dertil sin egen Forretning, som han drev med Tilfredshed og var meget paaskønnet af dem, han kom iblandt.

Broder J. P. Nelson var født i Drastrup Sogn, København Amt, Aaret 1866, kom her til Amerika Aaret 1893 fra et to Aars Ophold i Grønland for den danske Regering.

Des Moines Loge Nr. 15 sympatiserer med West Palm Beach Loge Nr. 321 om Tabet af en højttaget og trofast Broder.

F. G. JOHNSEN.

Official Proceedings of the Supreme Board

October 2, 1933.

The semi-annual meeting of the Supreme Board of Directors was held in the office of the Supreme Secretary, 610 Farnam Building, Omaha, Nebraska, on the second day of October, 1933, at 9 o'clock a. m.

The following members were present; John Christensen, supreme president; L. Fred Muller, supreme vice-president; Frank V. Lawson, supreme secretary; Rolf Rasmussen, supreme treasurer; N. B. Nelson, John Hansen, and C. B. Christensen, supreme trustees.

The meeting was called to order by the supreme president.

The following motion was submitted by C. B. Christensen, duly seconded and carried:

"That we carry out the order of the Nebraska Insurance Department and sell or trade approximately \$300,000.00 of our bonds as ordered by the examiners."

The members voted as follows: John Christensen, yes; L. Fred Muller, yes; Frank V. Lawson, no vote; Rolf Rasmussen, yes; N. B. Nelson, yes; John Hansen, yes; and C. B. Christensen, yes.

Upon motion by N. B. Nelson, duly seconded and carried, the following resolution was adopted:

That we call in a representative of the White Phillips Co., of Davenport, Iowa, with the idea in view to engage them to dispose of the \$300,000.00 worth of bonds which the Nebraska Insurance Department demanded we dispose of.

Mr. D. Pettis, formerly with the Omaha Trust Co., met with the board and in detail went into the situation concerning our investment of \$43,000 of Lincoln County Drainage District bonds.

Upon motion by N. B. Nelson, duly seconded and carried, the following resolution was adopted:

"That Lodge No. 227's proposal be sent out to the lodges for referendum, immediately after our meeting, by mail and inform the lodges that the reason it is being sent by mail is that it came too late to be in the October 1st paper."

A number of communications had been received from one Edw. B. Evans, attorney at law in California, and were read together with the supreme secretary's replies relative to a former member, Carl A. H. Paulsen, of Lodge No. 126 in Los Angeles, Calif., who was suspended for non-payment of dues and assessments about two years ago and upon which claim was made for his insurance and threat was made to bring legal action on same.

Upon motion by C. B. Christensen, duly seconded and carried, the secretary was instructed to reply, that inasmuch as said member was suspended about two years ago and he had no extended insurance, we consider there is no liability on his policy and there is nothing further we can do in the matter.

A communication was read from Svend Petersen of Askov, Minnesota, relative to securing assistance for H. Simonsen, a member of Lodge No. 263 of Askov, Minnesota, from the Old Age Relief Fund to enter the Old People's Home at Des Moines, Iowa.

Upon motion by N. B. Nelson, duly seconded and carried, the secretary was instructed to notify Svend Petersen for the lodge to present the appli-

cation in the usual manner for our next meeting as our money this year has been distributed for the current year.

October 3rd.

All members being present.

An application was received from Lodge No. 126 for extra help for Brother Carl Petersen who now is receiving \$8.00 a month Old Age Relief and upon motion by C. B. Christensen, duly seconded and carried, the secretary was instructed to notify the lodge that we could not give extra help to this brother for the reason that he is now receiving Old Age Relief and we have other members who are also in need of help who do not receive Old Age Relief.

A conference was held with Mr. Phillips of the White Phillips Bond Company, Davenport, Iowa, concerning the exchange or disposal of our defaulted bonds and the details were left to him and Supreme Trustee John Hansen, to work out, and Brother Hansen was to report back to the Board from time to time upon this matter.

Upon motion by Muller, duly seconded and carried, the secretary was instructed to write each lodge and call their attention to Paragraph No. 58 of our By-Laws, that members must be in needy circumstances in order to draw the yearly 10% of their insurance as our financial condition is such that it has become necessary to curtail payments of this kind out of our Insurance Fund.

Communications were received from Ex-President Soren Iversen; Lodge No. 190 at Schenectady, New York; Lodge No. 322, Santa Barbara, Calif., and from the secretaries of the following General Committees: Eastern California, Wisconsin, and Minnesota lodges. All were read to the board and placed on file.

October 4th.

All members being present.

The minutes of the meetings of October 2nd and 3rd were read and approved as read.

Upon motion by John Hansen, duly seconded and carried, the following resolution was adopted:

"That all defaulted North Carolina bond coupons be turned over to White Phillips Co. of Davenport, Iowa, for collection."

A communication was received from Helga Petersen, secretary of the Danish Sisterhood lodges for Illinois and Indiana requiring as to the cost of renting two pages of the Brotherhood paper to be used for the Danish Sisterhood. The problem was one in which the Illinois and Indiana lodges were interested and intended to submit to the National Convention of the Sisterhood to be held in 1934. Upon motion by Muller, duly seconded and carried, the following resolution was adopted:

"That the Supreme Board will be glad to take this matter up with the Danish Sisterhood when they, at their next convention, should decide to take space in the paper. The cost of our paper is approximately \$50.00 per page monthly."

The Supreme President, John Christensen, extended the thanks of the Board as a whole to Brother N. B. Nelson for his time and efforts devoted as editor of our paper.

Part of the afternoon was spent in the vault clipping coupons.

October 5th.

All members being present.

Most of the day was spent in the vault clipping bond coupons.

Upon motion by John Hansen, duly seconded and carried, the following bonds were purchased from the White Phillips Co.: \$10,000 Multnomah Co., Oregon, 5% Road Bonds at \$93.40; \$10,000 Philadelphia, Pa. 4% General Obligation Bonds at \$87.50.

October 6th.

All members being present.

The minutes of October 4th and 5th were read and approved as read.

A communication was received from Lodge No. 126, Los Angeles, California relative to a member who was seeking re-instatement in accordance with Paragraph 5, Section 54, having been a member for more than 5 years and offering to pay up within three months from the date of his suspension. During his suspension, he had become an inmate of a feeble-minded institution and the lodge was in favor of re-instating him.

Upon motion by John Christensen, duly seconded and carried, the following resolution was adopted:

"That in the opinion of the supreme board, Lodge No. 126 could not refuse to re-instate him when he offers to pay up his arrearages, but the board feels that members re-instating under Paragraph 5, Section 54 should submit an acceptable doctor's certificate and that this question be laid before our next convention and be changed accordingly."

Upon motion by N. B. Nelson, duly seconded and carried, the following resolution was adopted:

"That inasmuch as the lease of our office expires in June, 1934, the secretary investigate matters of securing suitable quarters and report back to our spring meeting in 1934."

Upon motion by C. B. Christensen, duly seconded and carried, the following resolution was adopted:

"That the \$25.00 per month paid to Svend Petersen for supervising our advertising and collection of accounts be eliminated and that the collections

be made from the supreme secretary's office."

Upon motion by C. B. Christensen, duly seconded and carried, the following resolution was adopted:

"That on account of our General Fund being very low and insufficient to meet the ordinary running expenses, commencing November 1, 1933, the \$25.00 funeral expense paid a member whose wife dies be discontinued and lodges so notified."

October 7th.

The minutes of October 6th were read and approved as read.

Upon motion by John Hansen, duly seconded and carried, the following resolution was adopted:

"That the chairman of our board of trustees, Brother N. B. Nelson, make a trip to Lincoln, Nebraska, to confer with the Nebraska Insurance Commissioner."

Upon motion by C. B. Christensen, duly seconded and carried, the following resolution was adopted:

"That we join the Bondholders Committee with reference to our Lincoln County Drainage Bonds and agree to advance the sum of \$5.00 towards committee expenses for each bond held by us and that the maximum amount for which we will be held liable shall not exceed 3% of the face amount of the bonds. The president appointed Supreme Vice President L. Fred Muller, with authority to represent us in this matter."

There being no further business to come before the meeting, and upon motion, duly seconded and carried, same was adjourned.

FRANK V. LAWSON,
Supreme Secretary.

Billetter til og fra Danmark. For paalidelige Oplysninger angaaende seneste Immigrationslov, Billetpris og andre Rejseoplysninger, tilskriv Einar V. Clausen, 6614 N. 31st Ave., Omaha.

Character and refinement are splendid qualities to have. But sometimes a person may possess elegance of manners or language or culture—and yet be short on character.

Lav Bedre Kaffe With Franck's Cikorie Lær Deres Datter hvordan at tilberede bedre Kaffe

Dersom De ønsker at opdage rigtig velsmagende Kaffe, da bær dem ad som de berømte „Chefs“ i de bedste Restaurationer og Hoteller, —tilbered Kaffe med Franck's Cikorie.

Det har længe været kendt, at den tørrede og ristede Rod af Cikorieplanten har en egen fin Aroma, hvilken, blandet med Kaffen, frembringer en fortræffelig Velsmag. Desforuden bevirker Tilsætningen af Cikorie, at Kaffen faar en sværere Substans, bedre Smag og rigere Kulør. Cikorie hjælper ogsaa Kaffen til at holde sin Aroma længere. Derfor gør Franck's Cikorie den bedste Kaffe bedre; rigtig fin Kaffe kan simpelthen ikke produceres foruden Tilsætning af Cikorie.

Cikorie er godt for Deres Fordøjelse, og det er anerkendt af American Medical Association.

Det er saa bekendt alt over Europa, at Husmødre og Kokke vilde aldrig tænke paa at lave Kaffe foruden Franck's Cikorie. Ogsaa her i Amerika kan De være sikker paa, at naar De faar en rigtig velsmagende Kop

Kaffe, har den været tilberedt med Franck's Cikorie. I de sydlige Byer og Stater, hvor amerikansk Kogning staar paa sit højeste, bruges Cikorie i udstrakt Grad. Byen New Orleans, vidt bekendt for dens berømte franske Kogekunst, bruger mere Cikorie end nogen anden amerikansk Omegn.

Tilsæt en Teskefuld af Franck's Cikorie til hver Kande eller Percolator, og De vil opdage, hvorledes god Kaffe smager. Fortæl Deres Datter, at Cikorie bruges alle Steder i det gamle Land for at forbedre Kaffe-smagen. Lær Deres Børn hvordan de kan lave den fineste Kaffe paa den gode gamle Maner.

De kan faa Franck's Cikorie i en Æske, Stang eller Tablettform i Kolonialforretninger eller Kaffe-huse. En Æske, som kun koster 10c, vil vare en Maaned eller to. Køb en idag! Dersom De ikke kan faa det i deres Nabolag, send os da 10c i Frimærker, og vi skal sende Dem en Prøveæske. Skriv til

Heinr. Frank & Sons, Flushing, N. Y.

HJEMME I DANMARK

Ræbild Park og Ræbild-Festerne.

Saa kom jeg da hjem efter mange Aars Fravær i Amerika og fandt den lysegrønne Bøg lige udsprungen midt i Maj. Maaske de mange Aars Fravær (42 Somre) gjorde den endnu skønnere, set gennem Gensynsglædens duggede Brillen.

Aftenen før jeg tiltraadte Rejsen hjem, blev jeg glædeligt overrasket af mine Naboer og Venner, i et Antal af over 250 samlet i vor Danske Brodersamfunds Hal for at ønske mig Lykke paa Rejsen og Gensyn.

Hvad der ved denne Lejlighed gjorde det dybeste Indtryk paa mig og glædede mig meget var en Hilsen eller rettere sagt 42 specificerede Hilsener, som jeg blev anmodet om at overbringe, hvoriblandt jeg kun her skal nævne: Den danske Højskole, den danske Bøgeskov, den jydsk Hede, Ræbild Bakker med den amerikanske Nationalpark, hvor mange af de tilstedeværende havde været til Fest i tidligere Aar, og hvorfra de havde rige, uforglemmelige Minder. Særlig dette, at de ikke var glemte, det hjertelige Velkommen tilbage til de hjemlige Strande, til Bøgeskoven og for Jydernes Vedkommende til den jyske Hede og Ræbild Bakker, hvor Cimbrenne i sin Tid samledes for i Flok og Følge at udvandre, dette hjertelige Velkommen, der føltes i Haandtryk, Blik og Mæle ved disse fælles Stævner, var noget af det bedste, de havde oplevet her hjemme, og som de, der ikke endnu havde været hjemme siden Udrejsen, længtes efter at opleve.

Denne Hjemlængsel bliver især levende, naar man kommer op i Aarene. Staar man saa endelig herhjemme midt i den danske Vaar og Sommer og mødes Dag efter Dag med gamle Venner rundt i Landet og med deres Børn, nu i voksen Alder, ja med hele det danske Folkeli, da oplever man — jeg gør det da — at Mindernes Kilder risler og rinder og giver en stor Glæde og et Forryngelsens Bad.

Ja, de kendte Klange
bringer Vaaren nær,
og vi glemmer lange
Aar i fremmed Færd.
Mens vi lytter, mindes,
brudte Traade bindes
blidt af gamle Sange,
som vi har saa nær.

Jeg bragte de medsendte Hilsener ved en Frokost, som Aalborg By gav for Dansk-Amerikanere den 4. Juli, da jeg som den ældste af disse blev overrakt Staden Aalborgs Nøgle som Borgmester for en Dag. Jeg lader saa herved denne Hilsen gaa videre til en større Kreds gennem Pressen med dybtfølt hjertelig Tak for hvad jeg oplevede baade i Aalborg og i Ræbild Bakker, hvor der samme Eftermiddag var samlet omkring Talerstolen ca. 300 Mennesker.

Hvorfor ikke som tidligere Titusinder?

Ja, dette fik jeg Svar paa i Afslutningstalen af Fabrikant Christensen, Skørping, (Næstformand i R. N. P. B.). Han beskuldte „en Pastor Bobjerg“, tidligere U. S. A., for at have angrebet Bestyrelsen og Ræbildfesternes Fader paa det usømmeligste. — Hr. Christensen sagde, at Bobjerg i Fordrejser, Tirader og uvederhæftige Udtalelser havde udtalt sig om Ting, som ikke kom ham ved, og til hvilke han ingen Kendskab har.

Disse Slutningsbemærkninger voldte en beklagelig Misstemning, der tog Glansen af den lille, hyggelige Sammenkomst. Kan det virkelig være sandt, at Bobjerg havde angrebet Ræbildfesternes Fader? Hvem er denne Fader, som her hentydes til? Var det ikke nogle Mænd fra Skørping og Omegn, som to Aar efter Parkens Overdragelse og Indvielse begyndte disse Folkefester, som Aar efter Aar vandt mere og mere Tilslutning?

Hvad Beskyldningen mod Hr. Bobjerg angaar, at han paa en eller anden Maade har udtalt sig om noget, han ingen Kendskab har til, og at han har villet skade Ræbildfesterne, saa lyder det helt utroligt. Bobjerg er velkendt baade i Amerika og Danmark for sin utrættelige Virksomhed for gennem Pressen paa begge Sider af Havet og ved personligt Arbejde at samle Danske fra Amerika til Fællesrejser herhjemme og i det hele til Forbindelse med Folket ved fælles større og mindre Sammenkomster — altsammen i nøje Samklang med Ræbildfesternes ægte Præg. Bobjerg er kendt paa begge Sider af Havet som en grundig, paalidelig og troværdig Historiker. Hans Paalidelighed er Hr. Christensen den første, der har benægtet. Og han gjorde det endog uden at nævne saa meget som et eneste Eksempel paa den.

Bobjerg kan umulig have til Hensigt at ødelægge disse Folkefester og endnu mindre Magt til at gøre dette, om han havde Vilje.

Der maa være en anden Grund til Ræbildfesternes Ophør. De var jo da ogsaa ophørt to Aar, før Bobjerg skrev for at finde Aarsagen.

Udtalelsen om, at Ræbildfesterne ikke kommer Hr. Bobjerg ved, maa vel opfattes som, at de ikke kommer andre ved end — ja, hvem? Ræbild National Park Kommission?

Det glemmes dog vist her, at Ræbild Park er en Gave fra Danske i Amerika til hele det danske Folk, saa den kommer enhver i Folket ved.

Jeg lagde Mærke til en lille Knold i Sydsiden af Parken, hvor Bøgepur og anden Vækst var afhugget med Undtagelse af Lyngen. Denne skaldede Bakkeknude tiltalte mig ikke. Paa Forespørgsel om hvorfor, blev der sagt, at Tanken var efterhaanden at udrydde alt andet end Lyngen. Dette vilde i mine Øjne være i Modstrid med den oprindelige Tanke at bevare Bakkerne i deres oprindelige og naturlige Tilstand. — Det saarede min Skønhedssans. Bøgen, Lyngen og Eneren kan saa godt sammen, de fremhæver hinanden. Den rene Lyng har vi jo i den jydsk Hede. Det er ikke et Kunstanlæg, vi ønsker der, nej — det er og maa være Naturen typisk netop for denne Egn og disse Bakkedrag og Minderne, der knytter sig til gennem Historien.

Ja — det er jo saa kun mit personlige Syn paa denne Sag. Jeg er jo ikke kommen hjem for at sige, „hvor Skabet skal staa“, og det er vel ogsaa kun et Forsøg for at se, hvordan det vil tage sig ud.

Jeg har travlt herhjemme i Danmark. Jeg ser ikke endnu Enden paa mit Besøg. Jeg har Slægtninge og gamle Venner i stort Tal at gæste, og ligeledes mange, som jeg tog Hilsener med hjem til fra deres paa-rørende Jeg har saaledes Ærinder i baade Nord- og Sønderjyllands forskellige Egne, paa Fyn og Sjælland og i København. Det gaar saa let for mig at komme rundt de mange Steder, fordi jeg af alle bliver modtaget med en meget stor Gæstfrihed, som glæder og opliver.

Jeg glæder mig ved Fædrelandets meget forskelligartede Skønhed, mest dog her i min Barndoms skønne Egn Nord i Jylland, hvor jeg ogsaa levede min minderige Ungdomstid og havde mit Arbejde og min Virksomhed, før jeg rejste til Amerika. Det glæder mig ogsaa at lægge Mærke til alt det, der er vokset frem i Byer og paa Landet og bygget op af kloge Tankers og snilde, stærke Hænders fælles Virke.

Maaske faar jeg senere Lejlighed til at meddele lidt om Forholdene og Livet herhjemme. Hermed sender jeg mine bedste Hilsener til mine mange Venner og Naboer i Askov og til Dansk Brodersamfund i Amerika. Skørping, Danmark, Juli 1933.

LUDVIG MOSBÆK.

PROPORTIONAL MEMBERSHIP REPRESENTATION VS. LODGE REPRESENTATION

While the president of the country is working with might and main with hitherto untried ideas and methods to restore our country to normalcy, and meeting with some success where backsliders and standpatters have not succeeded in queering him, no Moses has as yet appeared to pull our Brotherhood out of the slough. We are still riding behind the same old mule, who is still placing both fore feet against progress, preferring to kick at the wagon rather than endeavor to pull it out of the rut. However, it is encouraging to see more and more Brothers leaving their seat and beginning to beat about for ways and means to get out. Very true we are still wading in a flood of ideas, most of which if made into law would push us still deeper into the mire, but that must be expected and is of minor importance, it is the will to get out that counts. The best encouragement, coming through the medium of our paper, is the reports of the meetings of the several General Committees, nearly all of whom have voted in favor of adopting the district system, with the understanding that delegates to the national convention be elected at the district conventions in proportion to the total membership in the district concerned.

A few facts in regard to such change of our mode of representation may not be amiss.—

A lodge consists of its members who collectively work for certain ends—specified or otherwise. Its organized existence, its ways and opportunity to do its intended business, its individual chance for expanding or deteriorating, none of these can be considered individually at a national convention; aid may be extended to a lodge, requests may be granted or denied upon direct application, but its individual existence is not regulated there, except as provided by law. The business of the convention is for the society as a whole and not for any individual lodge or locality. This then would indicate that lodge representation in the national convention is wrong and unfair to the membership as a whole.

These matters are however of the utmost importance to the lodges as such, and most any well regulated society both here and in Denmark has provided for taking care of these by district legislation through district lodges, each of which has the power under their charter to legislate for its own local needs and in which the lodges as such through their delegates are the whole power; the size of the lodge, as to membership from a stipulated minimum and up, is generally not considered there as regards representation, all is represented alike, and there then in mutual interest they elect their delegates to represent that interest at the national convention. The number of delegates a district is entitled to is determined by its number of members in the district as regulated by supreme law, and as no one lodge has any advantage over any other, it follows that the men best fitted to carry its mutual interest before the national convention are generally elected. It cannot be denied that political methods sometimes crop up to elect a favorite son or particular friend, but far less of this is carried on in a district convention than in the local lodge, where good fellowship, liberal spending of money and social affability often carries the day without regard to fitness or ability for the work at hand.

The urgency and importance of fitness makes itself impressively felt under the deliberations in the district convention, and honest desire to pro-

mulgate the wishes of the district minimizes the prevalence of ante room electioneering. Under more than 40 years of fraternal activity the writer can state this as my honest conviction.

The supreme convention is cold blooded business pure and simple and should be nothing else;—hereby is meant the actual deliberations, of course—no fear or favor to one that is not extended, to another should be allowed to sway any delegate from his duty. Brotherhood is not engendered by giving special favors to one at the expense and detriment of another—quite the contrary. The fact that 10 or 15 delegates from the same number of lodges together represent a less number of members than 1 delegate from another lodge is not brotherhood—despite the assertion of Brother Julius Andersen—on the contrary it is the underlying cause of the smouldering ill feeling and internal troubles of our Brotherhood.

The positive fact that the national convention cannot legislate for the special interest of any one lodge is well understood by every brother who ever served as delegate to these conventions, still most of those studiously avoid to explain this fact to their brothers at home; the reason for this is obvious.—At the next election of delegate he is most likely to be one of those who holler the loudest about electing a delegate who will work for the lodge, and when the election is over, the brother elected will declare that he will move heaven and earth in his work for the lodge, whether he be a new man who believes what he says, or it is the former delegate who knows better, and we—the saps at home who pay the bills—yell hurrah and feel sure that our delegate will probably place Pike's Peak just outside of New York in order that our lodge may sit on the top of the world.

If we add to this the obvious fact that no good sense or judgment has been used at the conventions of the Danish Brotherhood for years in regard to its financial business, despite the warnings of our supreme officers; always demanding plenty but making no adequate provision for an income that could meet such extra expenditures—a condition that will leave the Brotherhood around \$40,000 in the hole by the time the convention is held in 1935—then one is justified in condemning our present form of conventions with its majority of inexperienced delegates as dangerous and wholly unable and unfit to determine the destinies of our beloved Brotherhood.

HANS M. MARKER.

Man hører bestandig, at noget maa der gøres; men hvad bliver der gjort? Der er Loger, som har tabt over en Tredjedel af deres Medlemmer i de sidste ti Aar. Situationen er alvorlig.

At sammenslutte Søster- og Brodersamfundene er en god Ide; men hvorfor ikke gaa videre, hvorfor ikke sammenslutte de skandinaviske Foreninger? Uden Tvivl staa de alle overfor de samme Vanskeligheder. Det har vist sig, (især under Verdenskrigen), at naar det saa truende ud, saa holdt Broderfolket sammen. En saadan Sammenslutning af Norske, Svenske og Danske vil hjælpe meget til at opbevare Nordens Aand i Amerika. Lad os ikke vente, til Samfundet lider ubødelig Skade, lad os smede, mens Jernet er varmt.

MARTIN A. SØRENSEN,
Medlem af Loge Nr. 84.

"I would call this a one-horse town," said a disgusted salesman to a citizen in a neighboring town. "You're wrong," the citizen replied, "the horse has been dead for some time."

Aarsmødet i New York City

Grundet paa den begrænsede Plads sidste Maaned var det nødvendigt at udelade en Del af det tilsendte Referat.

Salen hvori Aabningshøjtideligheden fandt Sted var smukt dekoreret med Dannebrog og Stjernebanner, og over Talerstolen hang Cimbrias smukke Banner, som Logen fik som Gave til sit 25-aars Jubilæum.

Konventionens Formand, Chr. Meyland-Smith, aabnede Mødet og bød Delegerterne Velkommen.

Generalkonsul Georg Bech udtalte sin Glæde over at have Æren af at aabne Konventionen. Efter at have udtalt sin Glæde over at Danskerne herovre ikke havde mistet Føling med deres Fødeland, og beklagede, at den politiske Nationalisme, stik imod Forventningerne efter Verdenskrigen, har taget Overhaand i Verden, udtalte Generalkonsulen bl. a.:

„Det har været muligt for dem at se og forstaa, at selv om man ikke taler det samme Sprog, og selv om ens Forudsætninger og Idealer maaske ikke er ganske de samme, saa er det dog muligt at leve i Fred og Forstaaelse med Folk af alle Nationer. De har lært, mine Damer og Herrer, at denne Forstaaelse ikke er ensbetydende med, at deres oprindelige nationale Bevidsthed udviskes eller forsvinder. De har lært at forstaa, at Nationalisme anvendes om to ganske forskellige Ting, nemlig den politiske Nationalisme, hvis Formaal er aggressivt, at anse sig selv for bedre end Omgivelserne og derfor søger at paa- tvinge sine Omgivelser sine Anskuelse og sine Maal. Der er den anden saa langt sundere og smukkere Nationalisme, den kulturelle Nationalisme, der i fuld Erkendelse af, at de forskellige Folkeslags Historie er forskellige — deres Anlæg er forskellige, de Forhold, under hvilke de er opdraget er forskellige — dog holder de fast ved de Overleveringer, de har faaet fra foregaaende Slægtled, og søger at bevare det bedste i disse Overleveringer, og vise deres Omgivelser hvad de duer til. Med andre Ord, det er en Slags passiv Nationalisme, der holder fast ved det bedste i sit eget uden at ville paa- tvinge andre dette.

Denne Form for Nationalisme vil altid være af Værdi, idet det nu engang er saaledes her i Verden, at intet levende staar rodløs. Der er en Spire, hvorfra det kommer. Træet vokser paa den Grund, der er gødet af Fortidens Skove. Mennesket har et uhyre Fond af Erfaringer, Kundskab, Videnskab og Civilisation, som det staar paa, og hvortil det i sin Levetid kun kan føje meget lidt. Det danske Brodersamfund er en af de Organisationer, der fra det gamle Land har medbragt Bevidstheden om, at det at leve i et Samfund er at hjælpe hinanden, og ud fra denne Anskuelse blev Brodersamfundet skabt“.

Derefter henvendte Generalkonsulen sig direkte til det store danske Samfund, som havde bevaret alle disse Idealer, og sluttede med at bringe D. B. S. Danmarks Tak for dets trofaste Fastholden ved dansk Tankegang og Sprog.

Efter Generalkonsulens Aabningstale, der blev hilst med stærkt Bifald, oplæstes Telegrammer fra N. B. Nelson, Supreme Trustee, og fra Loge „Modersmaalet“ i New York.

Generalkomiteens Formand, Georg Petersen, den næste Taler, fandt, at det var fornøjeligt at blive budt Velkommen i New York af en Dansker, hvorefter han introducerede D. B. S.s Over-Præsident John Christensen, Søstersamfundets Over-Præsident, Fru

Adele Hauge, Overtillidsmand Bysted Christensen, Overtillidsmand H. M. Marker, samt de øvrige Bestyrelsesmedlemmer i Generalkomiteen, H. J. Enemark, Allan Josty, V. Killedare Jensen og Wilbur Jensen, som sad i en Række bag Talerstolens Forhøjning.

Derpaa sang Forsamlingen staaende „Der er et yndigt Land“, hvorefter Over-Præsident Christensen og Over-Præsident Adele Hauge hver især udtrykte sin Glæde ved at være tilstede og ønskede Held og Lykke for Fremtiden.

Dermed var Aabningshøjtidelighederne til Ende, og det første Forretningsmøde fandt Sted i en tilstødende Salon. Til dette Preliminærmøde var det tilladt Pressen at være til Stede. Hvis Mødet var en Forsmag paa andre paafølgende Møder, maa vi tilstaa, at der ingen Grund er til at beklage sig over Mangel paa Takt og Tone. Naar vi genkalder Møder, vi har overværet i Senatet i Washington og visse politiske Møder i New York, var Generalkonventionens første Møde en yderst salonfähig Affære. Det meste af Mødet optoges af Over-Præsident J. Christensens Redegørelse for Samfundets Forretningsledelse, som han varmt forsvarede. For en „outsider“, som ikke er a jour med mulige Divergenser i Ledelsens Meninger, maa vi sige, at vi synes Overpræsidentens Forretningssyn og Principper er fuldkomne sunde i Betragtning af de økonomiske Tiders Kaos, hvor saa mange hævdundne Forretningstraditioner er blevet kuldcastede, og hvor Forsigtighed i finansielle Dispositioner er en nødvendig Dyd. Om der indenfor Samfundets økonomiske Ledelse har været Afvigelser fra visse Principper eller ej, kan vi selvsagt ikke udtale os om.

Efter Mødet spredtes Delegerter og Gæster for senere hen paa Aftenen at mødes igen til det nyopstandne „Dansk Dramatisk Selskab“s Opførelse af Gustav Wiedes „Første Violin“.

Efter Forestillingen, som ubetvivleligt morede Tilskuerne, dansede man til Tonerne af Teddy Schumachers Orkester, som vel ikke var saa stort, som det har været til Tider, men som trods det alligevel fik Benene paa unge og gamle til at røre sig.

Søndag Formiddag var det første Forretningsmøde, hvorefter Delegerterne indtog deres Lunch, og derpaa, trods det stærke Regnskyl, foretog en „sightseeing“ Tur i dertil engagerede Omnibiler.

Senere hen paa Eftermiddagen afholdtes Dagens andet Forretningsmøde, som varede fra Kl. 3 til 6, saa Delegerterne lige havde Tid til at gøre sig i Stand til den store Banket.

Søndag Aften fandt saa Banketten Sted i Hotel Victorias Balsal. Vi ved ikke nøjagtigt, hvor mange der deltog, men Salen var fyldt med Gæster, og vi antager derfor, der var ca. 300 Gæster tilstede.

Aftenens Ordstyrer var Chr. Meyland-Smith, som bød Gæsterne Velkommen, hvorpaa han overgav Ordet til Jacob P. Enemark, Cimbrias Formand, som bragte en Hilsen fra sin Loge og takkede Delegerterne for den Interesse, hvormed de havde omfattet Konventionen, saa den blev den Succes den var.

Ordstyreren beklagede, at det var den danske Gesandt Otto Wadsted umuligt paa Grund af Sygdom at være tilstede og oplæste et Telegram fra Gesanden, hvori han sendte sin Hilsen til Brodersamfundet og dets

Delegerter. Som Aftenens Festtaler introducerede han Pastor Dorf, som han i sidste Øjeblik havde bedt om at holde Festtalen, og som med vanlig Beredvillighed havde stillet sig til Disposition.

Pastor Dorf holdt under Forsamlingens udelte Opmærksomhed en udmærket, gennemtænkt og veltilrettelagt Tale, som blev hjst med det spontane Bifald, den fortjente.

Efter Pastor Dorfs Tale afsang Forsamlingen en Sang paa Engelsk, dedikeret Dansk-Amerikanerne i Dagens Anledning og skrevet af Jacob P. Enemark, til Melodien „My Old Kentucky Home.“ Den gjorde megen Lykke, og Meyland-Smith udbragte Forfatterens Skaal, hvorefter man sang andet Vers af „America.“

Saa talte Chefen for Skandinavien Amerika Linjens herværende Kontor, Hr. Helge Petersen, som talte varmt og følt for „gamle Danmark“.

Efter denne smukke Tale afsang Forsamlingen staaende „Kong Christian stod“ og „Der er et yndigt Land“.

Det populære Orkester Helgoland Ramblers, som musicerede under Middagen, og som senere spillede op til Dans, slog Tonen an og akkompagnerede Sangene.

Aftenens andre Talere var Formanden for Østens Generalkomite, Bysted Christensen fra Schenectady, Over-Præsident J. Christensen og Red. van Sand. Holger Drachmanns „For Danmark“ blev afsunget, og Enemark introducerede saa til Slut forskellige af de Mænd, som har gjort et stort Arbejde for Brodersamfundet: H. M. Marker fra Boston, Chr. Nielsen fra

Bridgeport, Killedare Jensen fra Newark, Mose fra Hartford, og Viggo Eberlin fra Alverdens Egne.

Dermed var den udmærkede og festlige Banket til Ende, og man hengav sig til Dansens Glæder.

Mandag Morgen holdtes det afsluttende Forretningsmøde, hvor Over-Præsident John Christensen indsatte den genvælgte Bestyrelse for Generalkomiteen samt to nyvalgte Stedfortrædere: Viggo Nielsen fra Bridgeport og Albert Andersen fra Boston.

Derefter var der en animeret Lunch, hvor der blev holdt mange Taler, bl. a. af C. W. Weber, Killedare Jensen, Allan Josty, K. Lysen, H. M. Marker, Jensen fra Portland, Maine, Madsen fra Providence, Viggo Eberlin, Hovmøller fra Port Chester og Nielsen og Christensen fra Schenectady. Lysen og Nielsen diverterede Gæsterne med flere Sange.

Og dermed endte de østlige D. B. S. Logers 9de Konvention.

HOTEL ABERDEEN

17-19-21 W. 32nd St.
NEW YORK

One Block From Hudson Tubes
and Penn R. R. Station

Rates: \$1.50 Up Without Bath
\$2.00 Up With Bath

Viggo C. Eberlin's

Passenger Hotel Headquarters

Joseph E. Martire, Mgr.

WIVEL

254 West 54th Street, New York City

Middag med Smørgeasbord, Kl: 5:30 til 10

MUSIK :: DANS :: UNDERHOLDNING
HVER AFTEEN FRA KL: 6 TIL 2

Telefon { Columbus 5-9251
Columbus 5-9323



Hotel Victoria

51st Street and 7th Avenue

New York City

Luxurious Comfort at Low Cost

1,000

ROOMS
BATHS
RADIOS
SERVIDORS

Single: \$2.50 — \$3.00 — \$3.50 — \$4.00

Double: \$4.00 — \$5.00 — \$6.00

Attractive Weekly and Monthly Rates

Low Rates

Just a Step From Broadway, Radio City, the Theatres, Shops, Etc. Convenient to Everything in New York

Courtesy Comfort Convenience

Roy Moulton, Executive Vice-President, Managing Director

Referat fra Michigan og Ohio Logernes 8de Aarsmøde

De sammensluttede D. B. S. Loger af Michigan og Ohio afholdt deres 8de Aarsmøde i Dagene Lørdag den 2. og Søndag den 3. September, i Ludington, Mich.

Lørdag Aften Kl. 6 afholdtes en Banket i D. B. S. egen Hall, der var fyldt til sidste Plads, da det trods de meget ufordelagtige Tider have lykkedes Ludington Logen at samle ca. 300 Brødre og Søstre.

Præsidenten for Loge Nr. 51, John M. Christensen, bød den store Forsamling et hjerteligt Velkommen, hvorefter han overgav Ordet til N. C. Larsen, ligeledes af Loge Nr. 51, der fungerede som Ordstyrer under Banketten. Der blev holdt Taler af Mayor Will. McGuire og Rev. E. M. Back, begge af Ludington, Sammenslutningens Præsident, J. P. Lamb, Over-Tillidsfører Mrs. N. P. Hansen, og mange andre.

Efter Banketten aabnedes Forretningsmødet præcis Kl. 8. Hele Bestyrelsen med Undtagelse af Tillidsformand Will. Jørgensen af Loge Nr. 210 var tilstede, og ialt 43 Delegater. Repræsenterede Loger var Nr. 20, 30, 51, 55, 70, 106, 163, 170, 181, 207, 210, 227 og 238; følgende var ikke repræsenterede, 69, 82, 225, 233, 244 og 301.

Protokollen fra Mødet i Sidney blev oplæst og godkendt.

Kassererens Rapport: Kassebeholdning fra 1932, \$130.36. Udbetaling af Sekretærløn for 1931 til 1932, \$28.09. Kassebeholdning \$102.27. Rapporten som oplæst blev godkendt.

Præsident J. P. Lamb afgav Rapport angaaende Arbejdet indenfor Sammenslutningen i Aarets Løb.

Christ Jensen af Nr. 30 afgav Rapport for den ved sidste Konvention udnævnte Assurance Komite: De havde nøje undersøgt Spørgsmaalet angaaende en 20-aars Endowment Police, der vilde eliminere de nuværende store Restancelister indenfor Logerne; tillige gav Komiteen et Overslag af \$5,000 for Udgifter ved en nøjagtig Undersøgelse af Statslove, Skalaer, o. s. v.

Paa Forslag af Carl Nielsen af Nr. 51 blev det vedtaget at lægge Assurance Spørgsmaalet paa Bordet og afskedige Komiteen med Tak.

Sigfred Jørgensen af Nr. 227 oplæste Detroit Logens Forslag angaaende Distriktsinddeling; tillige oplæste Sekretæren et Brev fra Over-Vicepræsident L. Fred Muller samt Illinois og Indiana Logernes Resolution fra Mødet i St. Charles, Ill., angaaende Distriktsinddeling af D. B. S. Distriktsinddeling indenfor D. B. S. blev derefter grundigt debatteret.

Paa Forslag af Hans Hansen af Nr. 227 blev det vedtaget at udarbejde en Resolution, hvori Sammenslutningen støtter Nr. 227's Referendumforslag.

Til Medlemmerne af Det danske Brodersamfund:

Bestyrelsen og Delegaterne af De sammensluttede D. B. S. Loger af Michigan og Ohio, samlet i Ludington, Mich., til det 8. Aarsmøde den 2. og 3. September 1933, vedtog følgende Resolution:

Vi ved Agitation og paa enhver anden Maade støtte og fremme Detroit Loge Nr. 227's Referendumforslag angaaende Distriktsinddeling og Elimination af Hovedkonventionerne indenfor D. B. S.

J. P. Lamb, Præsident.

Oswald C. Hansen, Sekretær.

Paa Forslag af Sigfred Jørgensen af Nr. 227 blev det vedtaget at sende et Telegram til Wisconsin Logernes Konvention i Milwaukee med Hilsen fra Konventionen i Ludington.

Paa Forslag af Christ Jensen af Nr. 30 blev det vedtaget at sende et Telegram til Broder Poul Poulsen af Nr. 106 med Hilsen og Haab om hurtig Bedring.

Mødet sluttedes Kl. 10. Derefter afholdtes et meget vellykket Bal, hvor vi dansede til langt ud paa Natten; under Dansen serveredes en fortræffelig Lunch.

Mødet Søndag Morgen aabnedes Kl. 9:30 af Sammenslutningens Præsident J. P. Lamb. Hele Bestyrelsen med Undtagelse af Tillidsformand Will. Jørgensen og ialt 43 Delegater var tilstede.

Følgende Regninger oplæstes: en paa \$25 for Sekretærløn, en paa \$2.83 for Udlæg, og en paa \$1.95 for Telegrammer; det vedtoges at betale samme.

Peter Bernth af Nr. 70 bragte op et Spørgsmaal om Udlaan til Logebygninger ud af Hovedlogens Fond; han kunde ikke se, hvorfor det ikke var muligt, da en Logebygning i Grunden kunde betragtes som et Afdelingskontor for selve Hovedlogen.

Paa Forslag af N. C. Larsen af Nr. 51 blev det vedtaget, at en Komite bestaaende af Delegaterne fra Loge Nr. 227 udnævnes til at undersøge ovenstaaende Spørgsmaal og om muligt udarbejde et Forslag til næste Distriktsmøde.

Derefter diskuteredes Spørgsmaalet om Optagelse af Medlemmer uden Assurance i D. B. S.

Sekretæren oplæste Forslag "A" Nr. 1, 2 og 3 af Lovkomiteen af Nordvestens Loger til Hovedkonventionen i Detroit, der omhandler samme.

Paa Forslag af Christ Larsen af Nr. 227 blev det vedtaget, at en Komite bestaaende af Delegaterne af Loge Nr. 51 gennemarbejder det Spørgsmaal til næste Distriktskonvention.

Spørgsmaalet om Loger, der er paa Restance, drøftedes; nogle Delegater mente, at det var forkert at indrykke det i Samfundsbrevet, andre mente, at det var til Gavn, da Brødrene kunde se, at det var nødvendigt at betale, og Sigfred Jørgensen af Nr. 227 udtalte, at det havde vist sig, at Kontingenterne kom ind, efter at Detroit Logen havde været paa den sorte Tavle.

Derefter skred man til Valg af en ny Bestyrelse, som kom til at bestaa af følgende: Expræsident, J. P. Lamb af Nr. 181, Sidney; Præsident, Carl Jepsen af Nr. 51, Ludington; Vicepræsident, Carl F. Hansen af Nr. 106, Trufant; Sekretær, Oswald C. Hansen af Nr. 30, Muskegon; Kasserer, Peter C. Olsen af Nr. 20, Manistee; Tillidsformand, Johannes Rasmussen af Nr. 207, Grayling; Tillidsmænd, Christ Larsen af Nr. 227, Detroit, og Carl Brandt af Nr. 210, Grand Rapids.

Den ny Bestyrelse indsattes af Expræsident Sigfred Jørgensen. Efter Indsættelsen overtog den ny Bestyrelse dens Pladser, og Mødet fortsattes.

Peter Bernth af Nr. 70, Greenville, indbød til næste Konvention. Indbydelsen blev modtaget med Haandklap. Det vedtoges at afholde næste Konvention Lørdag og Søndag før Labor Day 1934.

Paa Forslag af Aug. Jørgensen af Nr. 227 blev det vedtaget at udarbejde en Resolution, der indføres i Protokollen samt indrykkes i den lokale Avis, hvori Forsamlingen bringer en Tak til D. B. S. og D. S. S. Loger af Ludington, samt til Mayor Will. McGuire, State Representative H. Ole Clines og Rev. E. M. Back af Ludington for den udmærkede Modtagelse og fortræffelige Behandling under Konventionen.

Sigfred Jørgensen af Nr. 227 overbragte Sammenslutningens Lykønsk-

ning til Ludington Loge i Anledning af deres 42-aarige Stiftelsesdag.

Det gamle Spørgsmaal om at faa Medlemmerne samlet diskuteredes, mange udtalte sig derom, blandt andre Broder Viggo Jensen, en af de gamle Kæmper fra „Harmonien“ i Chicago, udtalte, at det er gennem Sangen, man skal samle Danskerne og gennem Sangen opretholde Minderne om gamle Danmark.

Efter denne Diskussion sluttedes Mødet med Slutningssangen.

Efter Mødet afholdtes en stor Fællesspisning. Taler holdtes af State Representative H. Ole Clines, Expræsident Sigfred Jørgensen, Niels Thomsen og mange andre.

Om Eftermiddagen havde Festkomiteen arrangeret for en Automobiltur gennem Ludingtons smukke Omegn. Særlig skal nævnes den nylig aabnede „Scenic Drive“ langs med Michigan Søen til Ludington State Park.

Sammenslutningen viste atter i Aar gennem dens Delegater og besøgende Brødre og Søstre, at disse Aarsmøder er til Gavn og Glæde for dem selv, saa vel som for Brodersamfundet.

OSWALD C. HANSEN,

Sekretær for Sammenslutningen.

CHRISTMAS IS COMING!

As the happy Christmas season approaches, the question presents itself: "What shall we give 'Daddie'?"

One Christmas gift that will always be received with gratitude and that will last for a life time, is a Danish Brotherhood lapel button, such as offered by Brother Einar Storm, Seattle, manufacturing jeweler.

The button, which has the Brotherhood emblem inlaid in gold on white enamel, is just the kind a well-dressed man will enjoy wearing. The price, \$1.50, is so low that one could not buy another gift, equally welcome, for that price.

Brother Storm is treasurer of Seattle lodge of Danish Brotherhood and guarantees absolute satisfaction or money refunded.

Better send him check or money order for one or more buttons to solve the gift problem for the men in your family.

The address is Einar Storm, 901 Railroad Ave., Seattle, Washington.

FREMTIDS-PERSPEKTIV

Af Alfred Gall.

Broder Præsident and Members!

Fra forskellige Sides — jeg mener Sider — bliver der gjort Forsøg at faa indført the English language — jeg mener det engelske Sprog, at our meetings — I mean til vore Møder. Jeg er absolut opposed — jeg mener imod — dette Skridt. Our constitution — jeg mener vor Grundlov, siger blandt andet „vort Formaal er at opretholde Minderne fra Danmark“, and have we — jeg mener har vi et smukkere Minde end our mother language — jeg mener vort Modersmaal. Mon der lever one single American — jeg mener en eneste Amerikaner, som for Eksempel i den amerikanske Forening i Paris, would use the French language? jeg mener — vilde bruge det franske Sprog. No.

Vi gaar to meeting — jeg mener til Møde i vore danske Societies — jeg mener Foreninger for at høre og tale Danish — jeg mener Dansk. If a small minority — jeg mener hvis et lille Mindretal should succeed — jeg mener — aa never mind. Det ser ud til mig, at Hensigten med English in a Danish lodge — I mean engelsk i en dansk Loge, ikke er for Samfundets Bedste, men for personal business gains — jeg mener personlig Forretnings Fordel. What a gall — Jeg mener hvilken Frækhed. Enkelte Loger har allerede started — jeg mener

begyndt med enkelte Møder in English — I mean i Engelsk; and what result — jeg mener og hvad Resultat? Sekretæren must mix — jeg mener maa blande dansk og engelsk sammen i sin Protokol.

But here is another — jeg mener et andet question — I mean Spørgsmaal. Til Eksempel i Golden Gate — jeg mener den gyldne Ports Loge Nr. 49 i San Francisco, er der Medlemmer med Navne som: Bakke, Dahl, Kirk, Skov, Busk, Quist, Elmgren, Birkholm, Hjortholm, Prins, Crone, Anker, Bæk, Holm, Appelskov, Grønfeldt, Lysemose, Udengaard, Sognefoged, Storm og Dam og mange flere. Shall we — jeg mener skal vi sige Brother Hill and Valley — jeg mener Broder — aa forget it, eller L. Quist bliver til L. Branch and what with — jeg mener og hvad med Broder Dam? Bliver han til Brother Checkers or Waterhole? Impossible — jeg mener umulig.

How can anybody — jeg mener, hvordan kan nogen faa saadan a silly idea — I mean fjollet Ide. Fraternity, jeg mener Broderkærligheden, er ikke meget bevendt i a society — jeg mener i en Forening, hvor man taler different — jeg mener forskellige Sprog, og hvor Amerikaneren bliver den ledende, er det hele kun a money question — I mean Penge-spørgsmaal. Therefore — jeg mener derfor, naar our dear old Danish language — jeg mener vort kære gamle danske Sprog disappears — I mean forsvinder fra our meeting hall — jeg mener Mødesal, saa forsvinder ogsaa Broderhaanden og Broderhaanden, and remember this — jeg mener husk dette — den danske Presse vil faa sit Dødsstød. But what — jeg mener, men hvad med our Danish sandwich, snaps and beer — jeg mener dansk Smørrebrød, Snaps og Øl o. s. v. Rullepølse — what — bologna — no salamy and what have you — Brothers, forget it.

DEN
DANSKE LINIE
DIREKTE TIL
ANMARK

A F SEJLINGER
fra NEW YORK

FREDERIK VIII
9. November

To Festlige Julekibe:
SS. United States 25 Nov.
SS. Frederik VIII. 9 Dec.

Billige Priser

1 Kabin, Tourist og 3de Klasse
Fartplan for 1934, Prisliste og udførlige Oplysninger faaes ved Henvendelse til nærmeste Agent eller.

SCANDINAVIAN-AMERICAN LINE

27 Whitehall Street.....New York
130 N. La Salle Street.....Chicago, Ill.
248 Washington Street . . . Boston, Mass.
123 South 3rd Street, Minneapolis, Minn.
582 Market Street, San Francisco, Calif.
1402 Third Avenue, Seattle, Washington
969 St. Antoine St., Montreal, Que., Can.
461 Main Street, Winnipeg, Man., Canada

DØDSFALD ANMELDTE SIDEN SIDSTE RAPPORT.

Død	Navn	Alder	Fødested	Loge Nummer og By	Optaget	Dødsårsag	Assurance
Aug. 29	Claus Jacobsen	67	Lolland	64	Rockford, Ill.	1895 Apoplexy	\$745.07
Aug. 22	Emil T. Andreasen	73	Lynby	17	Chicago, Ill.	1903 Carcinoma	Bal. 621.75
Aug. 23	Jens Jensen	49	Fjalting	17	Chicago, Ill.	1908 Broncho pneumonia	988.55
Aug. 29	Christian P. Petersen	49	Linneklint	307	Astoria, Ore	1915 Fracture of skull	250.00
Sept. 12	Peter W. Rygaard	45	Als	296	Galveston, Tex.	1923	1000.00
Sept. 4	Carl Chr. Sorensen	51	Maars, Holbæk Amt	18	Chicago, Ill.	1906 Diabetes	946.97
Aug. 22	Hans P. Hansen	71	Odense	14	Kenosha, Wis.	1901 Myocarditis	358.49
Sept. 14	Carl J. N. Petersen	76	Rødning	321	W. Palm Beach, Fla.	1895 Myocarditis	663.91
July 13	Ingvard C. Christiansen	49	Bindselev	140	Chicago, Ill.	1924 Drowning	250.00
Sept. 21	Jens J. Petersen	78	Forslev	1	Omaha, Nebr.	1895 Peritonitis	642.35
Sept. 3	Jens Hansen	69	Skanderborg	227	Detroit, Mich.	1907 Cardiac infection	426.79
Sept. 15	Albert Dupont	68	Fredericia	49	San Francisco, Calif.	1900 Myocarditis	759.08
Sept. 10	Jens M. Jensen	64	Eising Sogn	306	San Diego, Calif.	1894 Tuberculosis	384.16
Sept. 14	Mads K. Johnson	65	Tødsø, Mors	192	Worcester, Mass.	1904 Bronchial pneumonia	805.36
Sept. 22	Christen A. Beck	78	Snarup	178	Herman, Nebr.	1903 Stroke of apoplexy	314.34
Sept. 19	Hans Hansen	68	Danmark	67	Fresno, Calif.	1906 Cancer of stomach	765.13
Aug. 23	Jens K. Pedersen	39	Dannerby	116	Newark, N. J.	1917 Accidental electrocution	250.00
Sept. 26	Chr. M. Nielsen	71	Aalborg	18	Chicago, Ill.	1898 Carcinoma	708.11
Sept. 24	Anton Jorgensen	65	Hanlykke	45	Minneapolis, Minn.	1902 Carcinoma prostrate	795.73
Sept. 23	Hans M. Dam	70	Haderslev	106	Trufant, Mich.	1907 Cardio Renal disease	213.54
Sept. 6	Hans Pedersen	69	Stenstrup, Svendborg	29	Seattle, Wash.	1900 Cerebral hemorrhage	739.23
Sept. 15	Anders Chr. Jensen	72	Hyllested	52	Joliet, Ill.	1906 Arterio sclerosis	360.82
Sept. 11	Julius G. Sandberg	74	Odense	87	Boston, Mass.	1895 Chronic endocarditis	674.66
Sept. 5	Jens L. Larsen	72	Valby, København	87	Boston, Mass.	1899 Pulmonary edema	700.11
Sept. 28	Jes Petersen	77	Bolderslev	95	Ferndale, Calif.	1899 Hypertension (arterial)	319.39
Sept. 29	Severin Sorensen	78	Mølsletten	43	Denver, Colo.	1889 Prostrate gland	323.11
Sept. 30	Thorvald Jorgensen	47	Nykjøbing	122	Bennett, Nebr.	1904	500.00
Sept. 17	Iver S. Petersen	78	Rindom, Jylland	16	Minden, Nebr.	1887 Coronary thrombosis	644.92
Oct. 7	Ole Jensen	83	Sjælland	10	Council Bluffs, Iowa	1889 Cerebral hemorrhage	596.24
Sept. 19	Mads Hansen	66	Frejlev, Lolland	254	Brush, Colo.	1907 Cerebral thrombosis	861.04
Sept. 9	Soren E. Nielsen	72	Gerløv	18	Chicago, Ill.	1902 Cerebral thrombosis	Bal. 282.80
Sept. 30	Niels C. F. N. Petersen	73	Aalborg	4	Racine, Wis.	1900 Myocarditis	702.26

Financial Report

(For September 1933)
By Rolf Rasmussen, supreme treasurer.

Insurance Fund.		Expenditures:	
Receipts:		Paid cash surrender	\$ 197.06
Balance September 1, 1933	\$ 5,543.19	U. S. tax	.04
Received in September	13,116.63	Balance	4,267.22
Transfer from reserve fund	10,000.00		\$ 4,464.32
	\$28,659.82	Reserve Fund. Straight Life.	
Expenditures:		Receipts:	
Paid on 30 death claims	\$17,696.52	Balance September 1, 1933	\$42,552.25
Paid 10% on 32 policies	1,968.35	Called Odebolt, Iowa bonds	
U. S. tax	1.10	\$1,500 and interest	1,537.50
Balance	8,993.85	Coupons	6,050.00
	\$28,659.82		\$50,139.75
20-Pay. Ins. Fund. American Exp.		Expenditures:	
Receipts:		Transfer to insurance fund	\$10,000.00
Balance September 1, 1933	\$10,375.52	Expenses	30.19
Received in September	369.85	Balance	40,109.56
	\$10,745.37		\$50,139.75
Expenditures:		Balance and bonds October	
Paid cash surrender	\$ 84.61	1, 1933	\$2,743,233.61
U. S. tax	.02	Reserve Fund. American Exp.	
Balance	10,660.74	Bonds Oct. 1, 1933	\$ 5,000.00
	\$10,745.37	Reserve Fund. N. F. C.	
20-Pay. Ins. Fund. N. F. C.		Bonds Oct. 1, 1933	\$45,000.00
Receipts:		General Fund.	
Balance September 1, 1933	\$ 4,056.30	Receipts:	
Received in September	408.02	Balance September 1, 1933	\$11,252.18
	\$ 4,464.32	Received in September	8,124.50

Received from Svend Petersen	75.87
	\$19,452.55
Expenditures:	
Transfer to old age relief fund	\$ 9,000.00
American Publishing Co., official publication	272.00
The United States Nat. Co., rent and light	125.52
L. Fred Muller, 1,000 letterheads and envelopes	10.75
American Printing Co., printing	15.25
Frank V. Lawson, postage, etc.	40.58
Rolf Rasmussen, postage for August	12.00
Frank V. Lawson, salary	483.33
Rolf Rasmussen, salary for July quarter	176.97
Burial expenses, 6 deaths	150.00
U. S. tax	.32
Balance	9,165.83
	\$19,452.55
Special Relief Fund.	
Balance September 1, 1933	\$ 566.47
Received in September	40.00
Balance October 1, 1933	\$ 606.47
Old Age Relief Fund.	
Receipts:	
Balance September 1, 1933	\$81,357.15
Received in September	241.00
Transfer from general fund	9,000.00
	\$90,598.15
Expenditures:	
Distributed to old members	\$ 1,926.00
U. S. tax	4.72
Balance	88,667.43
	\$90,598.15
Total Assets.	
Bonds and balance	\$2,933,144.03
One protested check	203.56
	2,933,347.59
Less outstanding checks	17,752.44
Total	\$2,915,595.15

FEST GAVER i ægte Guld og 3-taarnet dansk Sølv

Skeer, Gaffer, Skaale, Bægere, Cigaretetter, etc. leveres overalt i Danmark.
Indsend tydelig Adresse og fra 2 Dollars og opetter til Sølvvareforretningen, Gamlet Kongevej Nr. 47, København V.
For reel og kulant Behandling garanterer
LUDVIG A. NIELSEN
Medlem af Loge Nr. 318
„København“

Address Changes

- Secretaries:**
- 227. Sigfred Jorgensen, 12665 Ward Ave., Detroit, Mich.
 - 69. Fritz Petersen, 12401 Woodland Ave., Cleveland, Ohio.
 - 195. Andrew Frederiksen, 3407 No. 28th Ave., Omaha, Nebr.
 - 49. Carl E. Kemp, 133 Juanita Way, San Francisco, Calif.
 - 122. Niels Jensen, 3637 A. Street, Lincoln, Nebr.
 - 321. O. W. Eliassen, 321 11th St. W., Palm Beach, Fla.
 - 55. John Hansen, 945 Leahy Street, Muskegon Heights, Mich.

November Assessment

Nr. 412

Er Forfalden Til Betaling

HOS LOGENS KASSERER

1ste November

OG MAA VÆRE INDBETALT INDEN

1ste December

I Modsat Fald Er Et Medlem Paa Restance

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.

FLYTNING

Hvis du flytter, maa denne Seddel klippes ud, saaledes at den gamle Adresse, der er trykt ved Siden, medfølger, og sendes direkte til

AMERICAN PUBLISHING CO.
Askov, Minnesota

Angiv her den nye Adresse, og Forandringer vil da ske øjeblikkelig. Ligeledes meddel Sekretæren af Logen, du tilhører.

Loge Nr. _____ Medlem Nr. _____

Navn _____

Ny Adresse _____

By _____ Stat _____

(November 1, 1933)

Det meddeles herved, at nedenstaaende Loger er paa Restance med Indbetaling af Assessment til Hovedkontoret:

- Loge Nr. 34, Dwight, Ill.
- Loge Nr. 35, Chicago, Ill.
- Loge Nr. 70, Greenville, Mich.
- Loge Nr. 87, Boston, Mass.
- Loge Nr. 140, Chicago, Ill.
- Loge Nr. 278, Salt Lake City, U.
- Loge Nr. 290, Howard, S. D.